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令和６年４月１４日報告
小澤労働安全ｺﾝｻﾙﾀﾝﾄ事務所

１．実施日時及び場所

・令和６年4月4.日（木）／５日（木）

・9：00～17：00

・ポリテクセンター茨城

２．受講者数

・４月４日：３０名  （アンケート回収数３０名）

・４月５日：３４名   （アンケート回収数３４名）

・受講者合計 ６４名

３．指導講師

・小澤 清（労働安全コンサルタント）

新 入 社 員 安 全 衛 生 教 育 概 要

【グループ討議結果発表】

４．研修内容

（１）会社の役割と使命

（２）組織とは何か

（３）組織の一員としての心構え

（４）「仕事観」をもとう

（５）あいさつをしよう

（６）指示命令の受け方

（７）報告・連絡・相談のポイント

（８「安全」とは何か

（９）労働災害の現状

（１０）労働災害の原因

（１１）会社の規則と職場のルール

（１２）安全衛生保護具／整理・整頓／危険予知

（１３）仕事を始める準備

（１４）あなたの責任でやること

（１５）グループ討議

①学校時代と社会人との違うところ

②職場に入ったら

③どんな危険が潜んでいるか



１．「あなたの情報」について。

アンケート集計結果

（１）担当業務区分 人数 割合

製造業 ４６ ７２％

建設業 ８ １３％

運送業 １ １％

その他 ９ １４％

計 ６４ １００％

（２）年代層区分 人数 割合

１０歳代 ３４ ５３％

２０歳代 ２１ ３３％

３０歳代 ４ ６％

４０歳以上 ５ ８％

計 ６４ １００％

【グループ討議】【グループ討議】



（１）「講義内容」について理解できましたか。

２．教育内容について

理解度区分 人数 割合

良く理解できた ４８ ７５％

少し理解できた １５ ２３％

あまり理解できなかった １ ２％

全く理解できなかった ０ ０％

計 ６４ １００％

【理解できなかった理由：】原文のまま掲載

①きこえたと書けた

②内容が多すぎたから

よく理解できた
７５％

少し
理解できた
２３％

あまり理解
できなかった
２％

【指差し呼称の演練】【小澤講師】



（２）「グループ討議内容」について理解できましたか。

２．教育内容について

理解度区分 人数 割合

良く理解できた ５４ ８４％

少し理解できた ９ １４％

あまり理解できなかった １ ２％

理解できなかった ０ ０％

計 ６４ １００％

【理解できなかった理由：】原文のまま掲載

①ちゃんと書きましたと考えた。

②安全に関する知識が足りなかった。

よく理解で
きた
84％

少し
理解できた
１４％

あまり理解
できなかった
２％

【グループ討議】

【グループ討議】



（２）「教材の内容」について。

区 分 人数 割合

良い ５２ ８１％

普通 １２ １９％

悪い ０ ０％

判らない ０ ０％

計 ６４ １００％

区 分 人数 割合

必要 ６２ ９６％

悪かった １ ２％

判らない １ ２％

計 ６４ １００％

３．本日の講習を受講しての感想。 判らない
2％

必要
９６％

悪かった
２％

良い
８１％

普通
１９％



（原文のまま記載しています）４．その他自由意見（意見、要望、苦情 感想等）

①工場などで使用する物の名称が多く、分からないものもありましたが基本的な「挨拶」や「整理」など、どの仕事

にも共通していることについては大変理解できました。

②講師の方の話し方が問いかけるような話し方でとても聞きやすく、分かりやすい講習でした。

③説明が分かりやすく、本日の内容とは少し違った職業についていますが、これからの業務に活かせそうなことも

あったため、実践していきたいと思いました。グループ討論もあったため、よりいろんな考えを聞く事ができ、勉

強になりました。

④寝ている人が多かったが、個人的には質問だったり、グループ討論などの工夫があってわかりやすい講義だと

感じました。

⑤事例や動画などがあり、危険性がより理解できました。今後の生活で活かしていきたいと思います。

⑥今までわからない事を質問するのが苦手だったが、この教育を受けて胸を張って質問しようと思いました。

⑦私は接客業なので、機械のことは無知ですが、あいさつやこれから職場で働いていくためのルールなど学べて

とてもいい時間でした。

⑧今日の講義では先生も丁寧に教えていてとても良かったと思うが、午後の部、部屋の空気が少し悪くなっていた

ので、改善してほしいと思いました。

⑨マイクを使って話しているのが聞こえやすくとても良かったです。

⑩自分にあまり知識がない分野のことを多く知れてよかったです。自分の会社にも工場があるので自分で意識し、

危機を避けるようにしていきたいです。

⑪分かりやすい資料と具体的な例、動画と色々想像しながら考えて受講することができました。今後働く上での参

考にしたいと思います。



（原文のまま記載しています）４．その他自由意見（意見、要望、苦情 感想等）

⑫とても分かりやすく丁寧に1つ1つ説明してくれたので、自分でも理解が出来てよかったです。

⑬少し理解している部分はあったけど、今日教えてもらった内容ですべてを理解した。たまには初心に返って考え

直すのも良いと思った。

⑭自分で危険を予測することがとても重要であることが分かりました。

⑮寝てしまいそうな時間はありましたが、飲み物を飲んだりして目覚め、真剣に受ける事ができました。

⑯今後のためにとてもいい話を聞けて良かったです。

⑰これから社会人として安全を第一に作業などをしていくことが良く分かった。

⑱今日学んだことは、これから仕事をする上でおおいに役立つと思う。

⑲分かりやすい写真や映像があったので、話を聞きながら理解がしやすかったです。グループで話し合う場があ

るのは良いと思いました。

⑳分かりやすかったです。

㉑知識としてため込まず行動していくことに重点を置くことが重要だと思いました。

㉒作業をする上で特に大切だと思ったことは、整理整頓だと考える事ができた。事務の仕事でも現場の作業でも

安全に効率よく仕事をこなすには、整理整頓がどれだけ大切か良く学べたと思います。

㉓教材がとても分かりやすかったです。グループを通して色々な話題が出て面白かったです。

㉔態度が悪い受講者をもっと怒っていい。

㉕分からない事まで知れたのと、事故（転落、落下）に遭いやすいところなどヘルメットの重要性など理解しました。

㉖今後仕事するにあたって今日教えてもらったことを活かし頑張っていこうと思います。



（原文のまま記載しています）４．その他自由意見（意見、要望、苦情 感想等）

㉗身の回りにも気を付けて行動しないと、不安全行動になってしまうことがあることに受講して良く分かりました。

㉘普段それをする理由まで深く考えずに行っていた行為などもあり、より深い理解につながったと思います。

㉙社会人のしての常識が良く分かりました。また工場で働く上での色々な危険を理解出来たので、明日からの仕

事に活かそうと思いました。

㉚5S活動を忘れずにやりたいと思った。

㉛ヘルメットなども守られた様にしっかり着けないと意味が無いということが分かった。

㉜先生の話し方が分かりやすかったです。

㉝労働災害がどういった原因で起き、どのようにしたら防ぐことができるのか知る事ができた。またどんな保護具

があるかなど知らなかったことを知る事ができた。

㉞「安全」が面白かった。

㉟転職を機に受けたが安全衛生に関してもう一度認識出来て良かった。

㊱道具の危険さが良く分かった。

㊲学生と社会人で何が違うのかが良く分かった。報告、連絡、相談をちゃんとしようと思った。

㊳頭の中でイメージしても、言葉で表すことが難しかった。「安全」とは何か改めて考えられたので、労働災害を起

こさずに仕事をしていく。

㊴分かりやすく、聞き取りやすいペースで授業を行ってくださいました。

㊵先生の説明がとても聞きやすく分かりやすかったです。オ、ア、シ、スや4Sを明日から心掛けていきたいと思い

ます。



（原文のまま記載しています）４．その他自由意見（意見、要望、苦情 感想等）

㊶１日のスケジュールが載っているもの（休み時間など）が分かるものがあると嬉しい。

㊷グループワークや写真、動画を使って分かりやすく説明いていただけたのがとても良かった。自分の職場でも学

んだことを活かしていきたい。

㊸個人、グループでその物事がどうして危険なのか、どうすべきか、深く考える事が出来て勉強になりました。

㊹本格的に働く前に、製造業で働く上で注意しておくことや基本的なことを知れて良かったです。これから働く時に

活かしていこうと思いました。

㊺社会人にはいろんな危険があると分かりました。火傷などの写真を見たり動画を見たりして、こうならないように

します。

㊻先生の話し方が聞いていて分かりやすく理解しやすかった。また問いかけをしてもらったり、グループ活動が

あったので無言で座っているより、話す場が多くあったので楽しかったです。

㊼ちゃんとグループ討議などがあり、分かりやすかったです。

㊽作業の確認の大切さや正しく着用していない時の危険さが良く分かりました。会社でもこの事に注意して生活し

ていくようにしていきます。

㊾とても分かりやすかった。

㊿学生と社会人の違いや基本心得や報告、連絡、相談などよく理解しました。

５１.今日教わったことを現場で活かして安全に作業していきたいです。パートさんなどで安全に作業出来ていな

かったら注意していきたいです。

52.社会人として必要な基本的なスキルを学べました。この講義に基づきこれから働いていこうと思いました。

53.毎日2人が亡くなって、300人以上が怪我をしていることが分かった。
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